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Uvod 
Termin privredno pravo zamijenio je raniji termin trgovinsko pravo. Taj pojam nastao je sa ciljem da 
obuhvati onu grupu organizacionih i imovinsko-pravnih odnosa čiji su subjekti privredne organizacije. 
Termin privredno pravo dovoljno je obuhvatan za sve ono što se smatra privredno-pravnim subjektima i 
njihovim imovinsko-pravnim odnosima, a i dovoljno je precizan da se može jasno razlikovati od drugih 
srodnih pojmova i pravnih disciplina. 
Kao samostalna grana prava „poslovno pravo“ je nova grana prava koja postaje predmet i interesovanje 
prije svega subjekata trgovinskog i privredno-pravnog poslovanja, ali i naučne i stručne javnosti. Procesi 
integracije koji obuhvataju sve delove svijeta traže stvaranje i razvijanje jedne samostalne grane prava 
koja izučava pravni status poslovnih subjekata, njihov odnos prema državi i pravne poslove koje oni 
obavljaju u međusobnim odnosima. 
Pojam poslovnog prava 
Kao pravnu disciplinu, poslovno pravo, sjedne strane, čini skup pravnih normi i pravila o pravnom položaju 
poslovnih subjekata i njihovom pravnom poslovanju na tržištu. S druge strane, ono izučava pravni položaj 
poslovnih subjekata i odnose u njihovom pravnom poslovanju na tržištu. Čini se, ipak , da je sve više onih 
koji smatraju da poslovanje, zbog sve veće složenosti i raznolikosti, neumitno nameće sve veću potrebu 
za njegovim svestranim izučavanjem i razjašnjavanjem, što svakako dovodi i do potrebe da i pravnici daju 
odgovore na pitanja koje im praksa nameće. Ćutanjem se, svakako, to neće moći postići niti će problemi 
nestati. Otuda se sve više o Poslovnom pravu govori kao o nečem realnom. Ono treba da obezbjedi da se 
identifikuju, blagovremeno izbjegnu i otklone posljedice pravnih problema koji u vezi sa poslovanjem 
nastaju. Kako su ti problemi postajali sve složeniji to se pred pravo postavilo sledeće pitanje: mjenjati 
tradicionalne grane prava i dopunjavati ih novim pravnim institutima ili stvarati novo pravo? Početna 
dilema uskoro se počela pretvarati u pitanje kako, umesto da li? Naime, razvojem raznih oblika 
poslovanja, mogućnosti da ono prevaziđe klasične načine i da korišćenjem informacione tehnologije prođe 
bez problema u kratkim vremenskim intervalima granice, ne samo jedne ili dvije zemlje nego velikog broja 
zemalja, dovelo je do prevazilaženja prvobitnog pitanja - da li je potrebna i opravdana nova grana prava? 
Odgovor je - da, neophodna je nova grana prava koja će obuhvatiti, na odgovarajući način, postojeće 
probleme i predvidjeti nova i buduća pitanja i pokušati dati nova rešenja. 
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